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ATA DA -NONA REUNIÃO ORDINÁRIA' DO CONSELHO DÉ' CAMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE.' EDUCAÇÃO, CIÊNÇlA E, TECNOLOGIA DE SÃO
PAULO, CAMPUS CUBATÃO, DO ANO DE bOIS MIL E DEZESSEIS. Aos\;'
dezessete dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às quatorze ,horas, no
auditório do Campus "Carlos Albertó Siegner" do Instituto' Federal de Educação,
Ciência 'e Tecnolcqía de São Paulo - Cempus- Cubatão,em local descrito na
convocação e de fácil acesso a todos, reuniram-se os membros do CONCAM bem
como alguns membros da comunidade escolar com 0/ objetivo de realizar a nona

. Reunião Ordinária do Conselho de Campus de acordo /com a convocação do,
Presidente do Conselho de Cempus. ,I - ABERTURA DA REUNIÃO: Constatado o
quórúm regimental de 09 (nove) Conselheiros,' o presidente deu por abertos os
trabalhos, cumprimentando os presentes. Ele inicia a chamada dos conselheiros":
'.pelos docentes: AtalibaCapasso Moraes (titular - presente), Carlos Eduardo Mendes
Gouveia (titular - ausente), Mareie: Silva Santos (titular - presente), Leticia Vieira
Oliveira Giotdano (titular - presente), Enzo Betazini (suplente - ausente), Amauri Dias
de Carvalho (suplente - ausente) e lvaldo. Marques Batista (suplente - ausente). Em
seguida foram chamados os representantes dos técnico-administrativos: Eliana_
Maria Cerqueira dle Oliveira (titular- presente), Alcir de Oliveira (titular- presente),
Waldisia Rodrigues de Lima (titular- presente), Victor Rodolfo Lomnitzer (titular-
presente) e João Paulo Dai Poz Pereira (suplente-ausente). Passou-se então para a
chamada dos representantes dos discentes: Sabrina de Almeida Santos (titular-
presente), Vitor Alves de Me.1l0 Lopes (titular- presente), Isabele dfl Silva Beserra
(titular-ausente), 'Marcello Otavio 'Santos Cardoso" (titular-presente), Nathalia

, '

Andressa Santos (suplente-ausente). Passou-se a chamada da representante do
Município, Graciete Laura Simões David (titular - ausente). Por final a chamada do ,
representan~e dos egressos: Silvany Alves França Monteiro (titular-'adsente).~ KayoK..
F'elipe Nachtajler Amado (suplente - ausente). O presidente informa que teve urna ,
inclusão de pauta e seguirá pela ordem. 11- DA APROVAÇÃO DA ATA-DA ÚLTIIVIA ,"
REUNIÃO: que foi enviada previamente, o presidente questionou se haveria alguma
alteração. O conselheiro' Victor explica que não teve tempo pará mandar seu

I ,

questionamento pediu para que a' ata fosse aprovada Da, próxima reunião, em
reqírnede votação 9 (nove) .conselheiros foram favoráveis'. Conselheiro Marcello
agr~dece, o tempo que passou corno membro do conselho e renuncia seu posto
como .conselheiro. Conselheiro Marcello se retira da reunião às 14:15h (quatorze
horas-e quinze minutos), quórum de 08 (pito) pessoas. lu - CALENDÁRIO DAS'
REUNJÕES DO CONCAM 2$)17: Foi encaminhado' uma suqestão de calendário nos
moldes do ano vigente com a seguinte proposta: toda 'sequnda quinta-feira de cada
mês, salvo o mês de outubro que foi marcado na terceira quinta-feira devido ao
feriado, e os meses de janeiro e julho por ser recesso, em regime de votação 08
(oito) conselheiros favoráveis. IV - CALENDÁRIO'ACADÊMICO: Foi enéaminhado
previamente os calendários de Cursos Superiores, Cursos Técnicos Integrados e
Educação de Jovens e Adultos e Cursos Técnicos Concomitante/Subsequente.
Conselheiro Alcir faz uma observação a respeito do calendário acadêmico que veio
com um mês de/atraso para discutir, o, mesmo deveria ter vindo no mêsde outubro
devido às várias demandas para discutir,' uma delas entra em conflito com os
administrativos por conta das marcações das f~rias, fala também sobre o recesso de
carnaval que quinta-feira e sexta-feira após o carnaval sempre foi recesso e desta
vez 'não aparece como recesso, querendo saber /0 porquê não emendou? O

, presidente esclarece que recebeu um memorando de circular nO007/PR~/DAA no
, dia 19/09/2016 (dezenove de setembro de dois mil de dezesseis) esse memorando
criou urna série' de dúvidas. e discussões no grupo dos diretores acadêmicos' sobre
algumas, solicitações .que estavam erradas, com isso foi solicitado que aguardasse,
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foi expedido uma portaria de n° 3,564 no dia 30/09/2016 (trinta de setembro de dois .
mil de dezesseis) pelo reitor explicando corno deve"ria ser a confecção dos
calendários, sendo assim impossível estarem prontos para a' reunião do Concam I

realizada em outubro, O presidente explica sobre a emenda dê carnaval que o maior
problema é no primeiro semestre tendo que ter 100 (cem) dias letivos por semestre,'
19 (dezenove) semanas sem contar o examefinai, nas quintas-feiras, sextas-feiras e
sábados não tem as 19 (dezenove) semanas, temos um mínimo de 17 (dezessete)
semanas para' que seja considerado letivos, com isso-não conseguindo a emenda de
carnaval. Conselheiro Marciel sugere retjrar as reuniões. pedagógicas dos sábados e ,
passar a ser durante as quartas-feiras nas' reuniões diárias de curso. Conselheita
Leticia expõe que não faz sentido colocar toda semana a reunião até porque não II

tem reunião toda semana. Conselheiro Atalibaperqunta quanto aos professores que
tem aula no horário da reunião? Conselheiro Mareiel esclarece que o histórico das
reuniões-no sábado não .está tendo quórum e, com.,essa alteração. para a semana no
máximo que aconteceria é 6 (seis) 'professores estarem ausente, e também fala que
não seria toda quarta-f~ira. Gisele explica para todos cor:no funciona, tendo que ter
reuniões no mínimo bimestral, dependendo da necessidade. Conselheira Waldísia
relata as dlficuldades dentro da reunião do conselho pedagógico e questiona se teria
tempo para-discutir coisas do conselho' pedaqóqlco nas reuniões diárias, já que
atualmente não tem 1empo hábil- para discutir as pautas, das reuniões diárias.
Conselheira Leticia fala que fica difícil escolher 3 (três) .quartas-feiras. Conselheiro
Marciel propõe colocar 3' (três) <quartas-feiras antes do termino do birnestre. O'
presidente esclarece que é enviado convócação porem antiqarnente os professores
tinha a obrigàção de passar o ponto e atualmente não existe mais essa exigência
sendo assim eles, poitam por não comparecer, mas as listas .de presença são ~.' f .

encaminhadas a PRX. Conselheira Elianaquestiona já que é urnaconvocação
deveria contar como falta dia e porque não vai Rara o recurso humano'POipresidente
esclarece que é encaminhado também ao setor da CGP, fala da proposta que é,
trocar as reuniões do conselho pedagógico dos sábados para dia de .sernana, em
regime de votação 5 (cinco) conselheiros favoráveis ~ 3 (três) conselheiros

'abstiveram-se. Conselheiro Marciel sugere' que as reuniões sejam nas seguintes
datas; dia 3, 10 e 17 (três, dez e dezessete) do mês de maio', ,dia 2, ~ e 16 (dois,
nove e dezésseis) do mês de agosto,· dia 4,18 e 25 (quatro, dezoito e vinte ~ CiRCO)
do mês de outubro e a reunião de classe deliberativa no dia 20 (vinte) do mês de
dezembro. O presidente repede a proposta para que' não tenha dúvida, em regime
de votação 6 (seis) conselheiros favoráveis e 2 (dois) conselheiros abstiveram-se. O
presidente feito as alterações solicitadas e, votadas pelo conselho o calendário

. acadêmico está aprovado, em regime de votação 7 (sete) conselheiros' favoráveis e
1 (um) conselheiro absteve-se. V - REGl:JLAMENTO DE USO DO LABORATÓRIO
DE INDÚSTRIA: O presidenteinJorma que todos os lugares que contar CEN deve
ser alterado para CAÉ, em regime de votação 7 (sete) conselheiros favoráveis e 1
(um) conselheiro absteve-se. Conselheiro Vtor chega para reunião às 15:07 (quinze
horase sete minutos, quórum de 9 (nove) conselheiros. VI - REGULAMENTO DO
L:.ABORATÓRIO ,DE ENSINO" DE MATEMÁTICA E LABÓRATÓRIO DE
LINGUAGENS PARA AN~LlSE E APRPVAÇÃO DO CONGAM: Conselheiro Alcir
pede para que o art. 3°, §1°, alínea 'c', seja incluso "submetendo-o à avafiaçãoe
aprovação do conselho ~ Cempus - CONCAM". Conselheiro Marciel pede para que
essa estrutura de regulamento seja usada para os outros cursos, pede também para í
que o art. 15° seja incluso' "submetendo-o .à avaliação e aprovação do conselho de
Campus - CONCAM", e noart. 14° 'pede para excluir, pois está redundante, atr. 6°
tem um site e gostaria. de saber se é um site institucional ou comercial? Ainda AOart.
6° § 4° se realrnente-precisa que seja enviado esse memorando à CAE? Conselheira
• i . " • { ,
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Eliana, pergunta sobre quem será o' responsável pelo patrimonial? O presidente
pede a palavra para o professor Artaxerxes e Professora Cláudia, em regime de
votação 9 (nove) conselheiros favoráveis. Artaxerxesesclarecé a dúvida conselheira
Eliana sobre, o patrimônio que fica ligado à DAG no art. 30 podendo incluir o § 3°
falando "o patrimônio do LEM e do LlN ficará sob .a responsabilidade da Diretoria
Ajunta de Curso -DAC", tira a dúvida do conselheiro Marciel ooart. 6° sobre o site,
que foram alunos que desenvolveram uma plataforma sem fins lucrativos.
Conselheiro Mareie: expõe a preocupação juridicamente. Artaxerxes informa que vai
ser retirado o lln): e no lugar vai ser colocado " por meio de línk disponível no site 'do
Campus Cubatão a Conselheiro Vitor questiona sobre art. 12°sobre 'os usuários não
poderem instalar sottwere. Claudia esclarece por regra institucional nenhum usuário
pode instalar nada nas maquinas sem passar pela CIP.\"O presidente coloca todas

, as alterações realizadas para aprovação do regulamento, árt. 3° §, 1° alínea c) seja
incluso, "submetendo-o à avaliação e. aprovação do conselho de Campus - )
CONCAMi',3° será iricluso o § 3° falando "o patrimônio do LEM e do LlN ficará sob a ..
responsabilidade da Diretoria Ajunta de Curso 7DAC", .art...6° retirada o /Iink e no
lugar vai ser colocado " por.meio de línk disponível no site do Campus Cubatão"
ainda no art. 6°· §1° onde está escrito CEN vai mudar para CAE, o art. 14° será
suprimido e art. 15° que irá se tornar art.14°será incluso "submetendo-o à avaliação
e aprovação do conselho de Campus - CONCAM", em regime de-votação 9 (nove)
conselheiros 'favoráveis. Conselheiro Ataliba expõe sua preocupação com a falta de,
laboratórios principalmente à noit~..O pre~iden~e explica q~e foi feito uj.a reunião
com os coordenadores de laboratórios pedindo para confeccionar de horários para o
próximo ano.' Conselheiro Marciel fala que algumas, sugestões que foram dadas '
durante a construção da minuta não .foramatendidas, e não"está valendo devendo

l30 . ser aprovada no conselho superior depois disso ela estaria valendo. O presidente
l31 informa .que será revisada e feitas as devidas correções. Conselheiro Marciel se ..
132 '..preocupa por Já está publicada no site. Conselheiro Alcir pede a retirada o

regulamento do site. O presidente explica queexístern problemas e a secretária vai
se encarregar de arrumar isso. .Conselheiro-Victor sugere, colocar as filmagens no
youtube e divulgar os línks na página do Concam. O 'presidente pede a palavra a
secretária Fabiana, não tendo objeções. Fabiana explica' que essa ideia já está em
andamento e iriam gerar vários links' para uma ..reunião, expões também a
preócupação de serem colocadas as reuniões em um canal aberto. Conselheiro Alcir

.. ,(.

fala que não teria problema porque o conselho autorizou a publicação independente
o canal utilizado. Conselheiro Victor fala que não.tem a necessidade de' colocar os
áudios se, já tiver o videio. Conselheira Leticia fala sobre a preocupação do
segmento discente onde ficaria sem suplente. Fabiaria 'explica que isso já está em '
discussão com o Robson e inclusive -ternJ outros seguimentos que precisam de

, (
suplentes e alguns conselheiros com faltas excessivas e está por ordem de -,
prioridade. O presidente fala que.já existe uma preocupação quanto a isso e já esta
previsto. O presidente deu por encerada a reunião, e nada mais havendo a tratar,
eu, Fabiana Botani Silveira, secretária do CONCAM, lavro esta ata que, depois de
aprovada vai assinada por mim,. pelo presidente e pelos mbros do conselho
presentes. . ' ..r '
Fabiana Botani Silveira \ _:t.r;:#~J;"~~Z1~...",.....d:2~a:A.=::;.L ~
Ana Paula Fonseca dos Santos Nedochetko

~~------,--
LeticiaVieira Ohveira.Giordano
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